

从春天出发

本报小记者 彭宥钧

“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”。路边柳芽踏着春风缓缓而来,枝头又有成群的小鸟在叽叽喳喳,春姑娘如约而至了。这是新学期第二个周末的清晨,爸爸妈妈将还沉浸在睡梦中的我和妹妹叫起来,收拾好行李带着我们出发。

汽车行驶了大约五十分钟,眼前便出现了一片绿油油的草坪。我和妹妹迫不及待地躺了上去,软绵绵的,还有一股青涩的味道钻入鼻孔,这是好久都不曾闻到的春天的味道。我和妹妹在草地上尽情地翻滚着、嬉闹着。

这时,一辆列车在远处的轨道

上奔驰,忽地一下从眼前闪过。妈妈走了过来,抚摸着我和妹妹的头,对我们说:春天是一个出发的季节,你们看幼苗破土而出,开始生长;江河破冰而流,奔向大海;列车滚滚向前,带人们去实现梦想。褪去寒冬的凛冽,所有的生命都在奔赴向往的春天,带着穿越寒冬获得的力量,从春天出发。

而我似乎也听懂了妈妈的话,对妈妈说:“这不就是人们常说的一年之计在于春嘛!”说完,我拉着妹妹的小手跑了起来,边跑边喊:从春天出发……

滨海县永宁路实验学校四(3)班
指导老师:陈静兰

收获

本报小记者 耿嘉苑

人们常说“一分耕耘,一分收获”,我也觉得通过自己的努力收获到的东西永远都是最珍贵的。

又到了葡萄上市的季节,我和妈妈一起将我们亲手摘的葡萄抬到街上去卖。我们把葡萄摊子摆在一处阴凉地,搬来椅子坐下。过了一会儿,太阳慢慢地照了过来,我头冒热汗,心生烦恼。妈妈对我说,卖葡萄的钱都给我买我想要的东西。

虽然我不想晒太阳,但是我特想要用卖葡萄的钱买自己想要的东西。于是我深吸了一口气,开始叫卖起来。我刚喊出第一句,就看见周围的人都在看着我,有点胆怯。但又想到了妈妈说卖葡萄的钱都交给我支配,所以我便不再在乎他人的目光,再次叫卖起来。终于,在我的叫卖下有人买葡萄了。

就这样,我得到了第一笔资金,我非常开心。接下来,我叫卖的声音不知不觉大了起来,越来越多的人被我吸引了过来,越来越多的人买我的葡萄,越来越多的资金装入我的口袋。终于在正午之前,我们将所有的葡萄都卖完了,看着口袋里的钱,虽然不多,但是喜悦感不比拿压岁钱的时候少。

我拿着自己的“战利品”来到书店,看着别的小孩都缠着自己的爸爸妈妈让他们帮自己买那个,而我拿着自己赚的钱买自己心心念念的书,心中不由地涌出一阵阵自豪感。

这一次我明白了,只有通过自己的努力获得的东西才是最有价值的收获。

滨海县西湖实验小学六(1)班
指导老师:李福华

读《童年》有感

本报小记者 刘思凡

童年是一个美好的字眼,我一直以为童年应该是无忧无虑、快乐幸福的,而高尔基笔下的《童年》却恰恰相反,对于阿廖沙来说,他的童年不存在欢乐与自由,不能像其他孩子一样享受父母的慈祥关爱,但可怜阿廖沙却从来没有抱怨过,实在是让我无比敬佩。

这是一部令人心酸的小说。阿廖沙在7岁的时候自己的父亲去世,与母亲一起住在外祖父的家中。在那段时间,阿廖沙受到了外祖母的关心与呵护,外祖母讲述的优美童话也陶冶了阿廖沙。在此他也目睹了自己两个舅舅争夺遗产的全过程。在阿廖沙的世界,他见到了从生活中表现出来的贪婪与自私,他明白了现实与外祖母讲的优美童话的不同,这种善恶仇恨已经在阿廖沙幼小的心灵上刻了许多不可磨灭的痕迹,可怜阿廖沙就是在这种封闭、令人窒息的狭小天地里,度过了自己悲惨的童年。

和阿廖沙相比,我们的日子就

幸福多了。我们的生活是快乐的,整天像泡在蜜罐里,衣来伸手,饭来张口,从不缺少关爱。我们坐在宽敞明亮的教室里聆听老师的谆谆教导。放学后,父母会把好吃的给我们吃,我对阿廖沙感到同情,他生活在如此艰辛的环境,而我们却不知足。

看到阿廖沙的童年,想起我们的实际,我们应该做些什么,我们的心里会不会泛起涟漪?“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”,我想高尔基传达给我们的,就是要执着追求,不怕困难,持之以恒,永远以那种积极、拼搏的态度对待现在和未来!如今,科技在不断进步,可是人们却变得越发懦弱了,遇到困难就想退避、逃避、走捷径。屠格涅夫说过:“想要得到幸福,你首先要学会吃得起苦。”美好的生活必须有所付出,才会长久;有所争取,才会得到。

滨海县永宁路实验学校五(9)班
指导老师:周嫦娥

我的老家

本报小记者 徐博

我的老家是我最喜欢的地方,那里珍藏着我八年的回忆。

老家的春天,百花怒放,有桃花、梨花、迎春花……红的似火,白的似雪,黄的似霞,给那美丽的春天画上了点睛之笔。柳树长出了新的嫩芽,河水破冰而出,万物复苏,让那春天变成了一幅自然和谐的风景画。

夏天池塘里开出了粉红色的荷花,像一个个粉嘟嘟的小婴儿,太阳热辣辣地照射在孩子们的脸颊上,让他们满头大汗,那时我们会拿上零花钱去买雪糕吃,心也像雪糕一样被融化了,那些没钱的孩子只能眼巴巴地望着吃着雪糕的孩子,让人心生怜悯。那个时候还喜欢和朋友们一起玩猫捉老鼠游

戏,玩得天黑了,奶奶在村头叫吃饭也不肯回家。

秋天,是一个丰收的季节,那被风吹起来的麦子,像一片金色的海洋,漂亮极了,我们会一起去摘苹果、梨子带回家,有时甚至洗都不洗,摘下来就往嘴里送。

冬天,大雪纷飞,早上我会起得特别早,一定要在洁白无瑕的雪地上踩出第一行脚印,仿佛特别有成就感,但是常常会有邻居家的猫猫狗狗和我抢第一。和爷爷奶奶一起铲过雪之后,我和小伙伴们会一起打雪仗,你来我往,直到战事白热化被各自家长叫回家吃饭为止。

老家,一个给我快乐的地方。
滨海县永宁路实验学校四(12)班
指导老师:张瑞

梦想

本报小记者 张琦悦

梦想是一缕阳光,驱散你前行的阴霾;梦想是一泓清泉,洗净你心中的铅华。因为有了梦想,小溪汇成了大海;因为有了梦想,我们才有了前行的动力。

我的梦想就是成为一名医生,救死扶伤。我要给更多的人带去生的希望、康复的喜悦。我要让哭着走进医院的人,笑着踏出医院的门。

我的梦想是成为一名教师,一位人类灵魂的工程师。我不会强迫学生死记硬背,更不会布置如山的作业。我会学习孔子因材施教的方法,让我的学生在不知不觉中学习到知识;我更引导我的学生,学会思考,学会拼搏,敢于直面人生的一切挑战。我也会允许学生犯错。“知错能改,善莫大焉”。

我还梦想成为一名“江洋大盗”,偷取时间,让白发苍苍的爷爷

奶奶返老还童,尽享幸福的晚年生活。让因为顽皮而耽误学习的孩子,再入学堂,好好学习,天天向上。我还想偷取健康,让袁隆平爷爷实现禾下乘凉的梦想;让那些奋斗在各个岗位上的叔叔阿姨们愉快地工作。

我想来到大海边,真真切切地看一次日出的盛景,品味日出东方、其道大光的辉煌。

我想来到西湖,在雨后初晴之时,感受苏轼笔下“淡妆浓抹总相宜”的婉约之美。我想来到壶口瀑布,站在高山之巅,感受“黄河之水天上来”的雄浑壮丽。

梦想多美好,未来靠勤奋。只有不断努力,勇往直前,梦想的灿烂之光才会照在我前进的路上。

滨海县东坎街道坎南小学四(2)班
指导老师:卢汉城

锻炼使我快乐

本报小记者 黄子轩

今年,冬奥会的圣火在北京熊熊燃烧半个多月。在迎接冬奥会的日子里,健康的理念已经深入人心。我和爸爸、妈妈还制定了一个“阳光体育锻炼计划”呢。寒假里我们早上每天坚持到体育场锻炼,清晨,阳光明媚、空气清新,空气中还弥漫着一股人们对运动的热情,我们到体育场的时候,那里已经有很多人在锻炼了。

体育场新安装了一些太阳能供电的体育器材,我特别喜欢一种有点像自行车的体育器材。有的时候我表弟也会和我一起锻炼,我们两个经常比赛谁踩得快。爸爸妈妈不仅是裁判,还是二人组的啦啦队呢!不过,他们的啦啦操跳得可不怎么样,只是喊一声加油跳一次高抬腿的动作,很是可爱。要是平时我和表弟肯定笑得前仰后翻,但比赛时可不敢分心,我鼓足了劲,两腿拼命地蹬,表弟也不甘示弱,可没几分钟,我就气喘吁

吁,满头大汗,终于因体力不支而败下阵来。不过,我心里很开心,而且在心里暗暗下决心:我一定坚持锻炼,提高自己的耐力,下次一定赢过表弟!

在晨练的日子里还发生了一件令我难忘的事情,我们运动结束的时候,我看到另外一个体育器材的下方有一沓钱。我捡起来一看,有好多张50元的,我想这钱肯定是刚才在这里锻炼的一位奶奶的。我看了一下这位奶奶还没有走多远,我赶紧问这位奶奶钱是不是她掉了,她摸了一下口袋,发现钱确实是她掉的。当我将钱给她的时候,她不仅夸奖了我,还要给我20元钱奖励,我肯定不能接这个钱了。我走的时候老奶奶还不停地夸我是小雷锋!我将这件事情告诉了我爸爸,爸爸也夸奖了我。

滨海县永宁路实验学校四(1)班
指导老师:潘迎年